

# 切尔西欧冠捧杯,瓜帅心魔何时能了?

**新华社消息** 5月30日凌晨的欧冠决赛,曼城大热倒灶,0:1负于切尔西,眼睁睁看着对手捧起俱乐部历史上第二座大耳朵杯。瓜迪奥拉继续着离开巴萨就征服不了欧冠的尴尬纪录。

这要怪谁?一大半要怪瓜迪奥拉自己临时变阵。之前在中场曼城总会倚重罗德里或费尔南迪尼奥,但在首发名单居然找不到这两个人。而马赫雷斯和斯特林的位置有些过于靠近边路,这和他们本赛季的战术也有很大的区别。瓜帅也没有派上正牌后腰罗德里,而是让京多安占据这个位置。赛后,瓜迪奥拉解释道:“为了赢球我做了最好的选择。切



瓜迪奥拉颁奖仪式后走过大耳朵杯



切尔西球员举起大耳朵杯

尔西的防守体系并不好对付。在长传球和第二点上我们有些挣扎,这种时候你需要灵光一现或是个人能力,有三到四个时刻我们接近进球了,但最终没能到来。”

瓜迪奥拉上一次赢得欧冠冠军还是2011年。此后

他执教拜仁、曼城,至今未拿到过冠军。近5年间,他率曼城3次止步8强,本赛季则是第一次输给了最终冠军。他的曼城3次不敌英超球队,2次被法甲球队淘汰。

当然,除了瓜迪奥拉的心魔,曼城拿不到欧冠冠军

其他原因也有。曼城球员明显对欧冠决赛这种舞台缺乏经验,毕竟10多年来首次在欧冠决赛登场的球队无一都会在比赛中告负,切尔西也是在2008年莫斯科的欧冠决赛中输给了曼联,之后才迎来最近10年的两

个欧冠冠军和两个欧联冠军。英格兰前主帅霍德尔认为,这场比赛对曼城是一个必要的挫折:“输掉自己的第一场欧冠决赛,这种伤痛的剧烈程度可能无法想象,但是曼城必须要独自承受这场失败的苦果。对他们而言,在欧洲战场称王是个匍匐前行的过程,之前他们总在淘汰赛上煎熬,现在总算到了决赛这一步,你会觉得即便瓜迪奥拉摆出平常那套大家熟悉的阵容,这群球员可能还是没办法正常发挥。”

和瓜迪奥拉的落魄相比,切尔西主帅图赫尔就是神奇了。今年1月才半途接掌球队,他当时被告知自己的任务是率领这支正

在滑向中游的球队重返前四,而现在看着他们在欢庆欧冠冠军,不得不感慨这个德国教练真是个魔术师。而且,他已经真正意义上成为瓜迪奥拉的心魔,这个赛季他率领切尔西在足总杯、英超和欧冠决赛跟曼城相遇,居然在3个战场上拿到了全胜的战绩。

切尔西球员举起大耳朵杯,图赫尔站上了职业生涯的制高点。赛后图赫尔激动地拥吻妻子,和两个可爱的女儿们一起庆祝夺冠的喜悦。显然,相比已经落到罗马的穆里尼奥、从皇马离开的齐达内,以及眼前的败将瓜迪奥拉,这位年轻的德国教练,正成为欧洲足坛新的主角。

(金 雷)

## 王楚钦孙颖莎混双夺冠 马龙无缘四强

**新华社消息** 5月29日,中国乒乓球队奥运模拟赛南阳站展开混双决赛,00后组合王楚钦/孙颖莎经过7局鏖战,逆转击败奥运组合许昕/刘诗雯摘得冠军。马龙在6局较量过后不敌徐晨皓,无缘男单四强。

王楚钦/孙颖莎一日双赛,在混双半决赛中以4:2击败于子洋/王曼昱后,迎来与许昕/刘诗雯的终极对决。“昕雯联播”组合开局阶段占据上风,前四局过后以3:1领先。第五局王楚钦/孙颖莎连续挽救了对手冠军点,以14:12逆转取胜,又以11:4将局分扳为3:3。决胜局两对组合一路战至9平后,王楚钦/孙颖莎拿下关键两分,结束了这场令人窒息的七局大战。



王楚钦(左)/孙颖莎在比赛中

“作为运动员,无论落后多少分,都要有一种不服输、不想输的精神,这一点自己要比之前做得更好。”王楚钦在夺冠后说。

国乒男队队长马龙2:4不敌徐晨皓,无缘男单四强。赛后马龙表示,开场阶

段自己处理得不好,整场比赛的转变上稍微有些慢。在对手拼得很凶的情况下,自己不能像以往那样按部就班去准备。

赛后中国乒协主席刘国梁与马龙进行了一番交流,指出后者开局阶段的

慢热。“接下来的比赛哪怕奥运会,有可能上来对手都会拼得这么凶,所以自己这方面还是不能像以往一样按部就班地去准备,这次比赛还是有很大的锻炼价值。”马龙说。

(苏 炳 张 寒)

## 巴赫呼吁运动员:带着信心来东京

**新华社消息** 国际奥委会主席巴赫日前表示,东京奥运会已准备就绪,希望运动员们带着信心来东京。

面对近日来对如期举办东京奥运会的反对声音,巴赫表示,2020年东京奥运会的筹备和交付工作已经进入最后阶段,东京是有史以来准备最充分的奥运城市,运动员和日本民众可以放心。

据美联社28日报道,国际奥委会已通知奥运会运动员,他们必须签署一份“豁免书”,免除东京奥运会组委会对新冠疫情的责任。

国际奥委会首席运营官哈达德表示类似“豁免书”的签署在往届奥运会上是一种惯例做法,此次只是增加了新冠疫情相关的一部分内容。

“没有政府和卫生部门能够保证对疫情绝对管控,所有人都有被感染的可能,这是我们都要承担的风险。”哈达德说,“(豁免书)是为了向奥运参与各方提供透明的知情权,这也是其他各类大型赛事的通行做法,也符合相关法律要求。”

东京奥组委此前发布了针对参与奥运人员的防疫手册规定。运动员防疫手册中指出,尽管采取了所有的谨慎措施,但风险和影响可能无法完全消除,因此运动员需同意自担风险参加奥运会和残奥会。

## 齐达内再度告别皇马

**新华社消息** 5月28日,皇家马德里俱乐部宣布,齐达内决定结束自己当下担任的皇马主帅的工作。

皇马俱乐部在公告中称,齐达内已做出离队决定。俱乐部对此表示尊重,并感谢齐达内的职业素养、奉献精神和热情。公告中还肯定,齐达内是“皇马最伟大的传奇之一”,“他知道自己永远在皇马球迷的心中,皇家马德里也将是他永远的家”。

这是作为主教练的齐达内第二次告别皇马。但与2018年获得欧冠三连冠时的风光离队相比,本赛季齐达内的执教遭遇了更多质疑。他所率领的皇马在各条战线上一无所获:联赛中以两分之差屈居亚军,欧冠止步四强,国王杯则早早出局。

2019年3月至今,二度出任皇马主帅的齐达内带领球队赢得了一个西班牙超级杯冠军和一个西甲冠军。而两次执教皇马期间,他共为皇马取得了11座奖杯,其中包括3座欧冠、两座西甲、两座欧洲超级杯、两座西班牙超级杯和两座世俱杯。

(谢宇智)

## 朝鲜退赛 中国男足必须拿下最后4场比赛

**新华社消息** 亚足联27日确认,朝鲜男足退出2022年卡塔尔世界杯亚洲区40强赛的争夺,国际足联也因此对出线规则进行了相应的更改。对中国男足来说,只要做好自己,晋级12强赛的主动权仍掌握在自己手中。

本次40强赛,8个小组第一和4个成绩最好的小组第二将晋级12强赛。根据国际足联重新制定的规则,朝鲜队已经进行的比赛

结果将被视作无效。此外,40强赛结束后,其余7个小组第二名与该小组最后一名的成绩不予计算。4支成绩最好的小组第二球队将按照小组积分、小组总净胜球数、小组总进球数、公平竞赛积分和抽签的顺序确定排名。该调整带来最直观的变化便是原本与朝鲜队同组的韩国队顺势登上了H组的首位。

这一情景很容易让人想起上一届40强赛,由于印

度尼西亚队退赛,多个小组第二与同组最后一名的成绩不予计算。当时中国队一度处在出局的边缘,但经过一系列复杂的计算后,最终还是成为“4个成绩最好的小组第二”之一,惊险晋级12强。

目前,中国队在A组中积7分排名小组第二,积15分的叙利亚如无意外将拿到小组第一,中国男足只能寄希望于以小组第二的身份晋级。40强赛各个小组剩余的比赛将于5月28日

至6月15日以赛会形式举行。中国男足将在苏州先后对阵关岛、马尔代夫、菲律宾和叙利亚。在当前A组的积分榜上,零积分的关岛排名小组末位,马尔代夫6分小组第四,少赛一场的中国男足与菲律宾同积7分。根据之前的赛况,A组小组第二之争很有可能在中国队和菲律宾队之间展开。

中国队的“解题方式”简单明了——拿下最后4场比赛!

(韦 骅)